



喜气洋洋闹元宵

# 海口府城元宵换花节民俗活动多，引35万市民游客参与

## 这里张灯结彩，笑靥如花

■ 本报记者 李佳飞 单憬岗  
实习生 黄彩云

一年一度的元宵佳节，海口府城元宵换花节总是备受关注。当天，府城大街小巷张灯结彩，海南花卉大世界鲜花绽放，各色民俗文化活动更是吸引了35万市民游客的参与。

为此，海口市琼山区委、区政府提前组织了1900余安保人员和800余名志愿者，疏散交通，引导文明换花。海口市委、市政府领导更是带头融入民俗中，换花、祈福，与民同乐。

### 海口全力保障换花节安全

本报海口2月22日讯（记者单憬岗 李佳飞）每年元宵节府城地区会自发汇集数十万人，在琼台福地及其周边开展祈福换花、踏春迎新活动。为了确保广大人民群众平安度过一个欢乐祥和的节日，海口市琼山区精心部署，深入开展“双创引领、文明换花”主题安全服务保障工作。

为了保障换花节安全，海口主要开展了多项活动，包括主要道路清障，将人流密集的中山路、忠介路等8个路段拆除道路中间及两侧的护栏、人行道的石柱、石球等；强化安保组织，成立15个工作组，涉及27个部门、109项安保任务和19个专项应急预案，并成立48个安保小组，分布在全府城各点执勤等。

**元宵节环岛高铁迎新一轮客流高峰**  
海口东站元宵发送旅客1.5万人次

本报海口2月22日讯（记者侯小健 通讯员孙祥祥）今天是中华传统节日元宵节，乘坐高铁返乡过节及出游的旅客络绎不绝，环岛高铁海口东站迎来新一轮客流高峰。据统计，该站今天共发送旅客1.5万人次，比去年同期增长42.92%。

据该站有关负责人介绍，从今天下午4时起，该站将迎来节日客流高峰，客流以返乡过节的探亲流和休闲度假的旅游流为主。据了解，环岛高铁今天共开行动车35对，其中，环铁3对。

今年是环铁开通后迎来的首个春运，乘坐环铁出游拜年成为今年春运新时尚。从大年初一至今天，环岛高铁海口东站累计发送旅客24.62万人次。

### 白沙门公园为残疾人献爱心

本报海口2月22日讯（记者李佳飞）今天上午，海南广播电视台总台团委联手海口旅游景区物业服务有限公司白沙门公园管理处，在白沙门公园年轮广场共同推出“我为残疾人献爱心”活动。白沙门公园特地为残疾人创业团队提供其团队制作的手工艺品的销售平台，帮助残疾人创业团队自主创业。活动现场，海口旅游景区物业服务有限公司为残疾单位送上爱心汤圆，海南残疾人创业管理有限公司为爱心单位颁发了“爱心助残”锦旗。



乐城赛肥鸡

今年元宵节，琼海市博鳌乐城举行的肥鸡赛吸引了众多游人。

特约记者 蒙钟德 摄



### 府城换花·祝福

2月22日，元宵换花节当晚，在海口市琼山区府城绣衣坊老街，一对年轻人和一对中年夫妇互换鲜花相互祝福。

本报记者 张茂 通讯员 龙泉 摄



### 三亚南山·祈福

2月22日，三亚南山寺举行元宵祈福法会，图为游人在南山点灯祈福。

本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄



### 儋州中和古镇·龙腾

2月22日晚上，在儋州市中和古镇，当地居民举行舞龙等民俗巡游活动，将整个古镇的元宵节气氛推向高潮。

本报记者 陈元才 通讯员 张琳 实习生 邝必晟 摄

## 民俗“装马匹”巡游搅热府城气氛

## 舞狮讨喜庆 欢乐潮水涌

本报海口2月22日讯（记者王培琳）下午3时，海口府城地区喜气洋洋锣鼓喧天。2016年元宵换花节民俗“装马匹”巡游活动，经过大园路、朱云路、忠介路、中山路与新城路，最后停在琼山区政府大院，群情振奋的巡游给府城地区带来了浓浓欢乐气氛。

陈青峰是舞狮队伍的一员，跟随由彩旗队、腰鼓队以及七仙女、八仙过海、

关公等各种扮相共130多人组成的浩大巡游队伍。陈青峰一路走来，引来跟随群众的喝彩。他们纷纷拿出手机，“咔、咔”地拍着照。

来到琼山区政府大院，舞狮队伍开始了精彩的舞狮表演。身着红色流苏的舞狮服，顶着舞狮装备，陈青峰与团队一起或跳跃、或扭身，每一个动作都引来观众的大声喝彩，彼时彼刻，群众被欢乐的潮水冲击，欢乐闹元宵的气氛

达到沸点。

来自内蒙古的崔学东正带着5岁的女儿跟着队伍巡游并观看舞狮，父女俩的笑脸构成了一幅美丽画卷。“女儿很开心，海口的换花节也让我们记忆深刻。”崔学东说。

下午5时，结束了两个多小时舞狮的陈青峰取下头上的装备，用手抹了一把额头上的汗水甩了甩，准备开始敲锣。

陈青峰乐呵呵地对记者说，这是他第六年参加换花节，希望以后每年都可以参与。

随后，陈青峰跟随舞狮队伍到沿街单位店铺舞狮，群众们一路跟随，舞狮所到之处，人们均笑脸相迎，“舞狮来到，预示着一年的吉利，舞狮就是讨喜庆。”大家纷纷表示。

天气微凉，但在舞狮队伍旁边，却能感受到空气都变得热腾腾。

## 万绿园张灯结彩游人如织

## 美丽花灯引八方游客

本报海口2月22日讯（记者计佳）傍晚18时，万绿园已张灯结彩，游人如织，红色的灯笼挂满树枝，映在每个人的脸上，显得喜气洋洋。大家在元宵节来这里赏花灯、猜灯谜，在花灯前自拍留影，希望沾沾喜气，让全家人在新的一年过得幸福安康。

赏花灯，让她俩高兴高兴，算是弥补。”

在现场，记者还发现了不少外地和外籍游客。河北保定的尹先生年后来到海南办事，顺便带着妻子和女儿来度假。“海南空气比河北好太多了，我们来了都有醉氧的感觉，回家前在元宵节感受下节日的气氛。”尹先生说。

51岁的瑞士人Alex和43岁的匈牙利人Balazs都在海南一边度假一边学中文。“我们都非常热爱中国文化，这是我们第一次在中国的元宵节出来赏花灯，现场非常热闹，我们也真切感受到了中国人的‘年味’。”Alex笑着说。

### 海南文体公园：游园活动乐游人

本报海口2月22日讯（记者尤梦瑜）今天是中国传统节日元宵节。上午，由省文化厅、省文联主办的“海南文体公园2016年‘中华情·中国梦’——公益体彩迎新春元宵游园系列活动”在海南文体公园市民广场举行。

游园活动设置了猜灯谜、投掷飞镖等11个有奖游戏项目。除了游戏项目外，主办方还安排了太极拳表演、广场舞表演、书法笔会、文艺演出等为游园活动助兴。

### 海口：数万市民祈福忙

本报海口2月22日讯（见习记者丁平）天气好景色美，人与花交相辉映。22日晚上7时，华灯初上，夜晚的椰城格外美丽，海口市著名景点之一海瑞故居被游人围得水泄不通，这里举行的元宵祈福活动吸引了数万市民，人们纷纷来到故居内的榕树下许愿祈福。

晚上7点多，祈福活动已经开始，市民纷纷将自己心中愿望写在红色卡片上，然后系上红绳挂在榕树下，嘴里默念着自己的祈福心愿，祈求猴年万事如意、平平安安。

### 三亚：崖州民歌闹元宵

本报三亚2月22日电（记者黄媛艳）今天是元宵佳节，三亚多个社区纷纷举办群众性的娱乐活动，无论是热闹的游园、拔河活动，还是特色的祭古井、崖州民歌晚会等特色活动，市民、游客和“候鸟”群体一道，欢欢喜喜闹佳节。

三亚天涯区马岭社区举办了排球赛、崖州民歌元宵专场演唱会等系列活动，来自三亚崖州民歌民间艺术团的演出人员为社区群众送上民间八音器乐合奏《喜洋洋》、崖州民歌表演《颂党恩》等节目，为节日带来喜乐。

### 琼海：鲤鱼灯队庆丰年

本报嘉积2月22日电（记者蔡倩 实习生李艳玲）今天傍晚，暮色渐垂，一队红衣青年手持鲤鱼灯，在锣鼓声中欢跳着从琼海市潭门镇草塘二村出发，走村串巷进渔家，挨家挨户为村民拜年祝福。

鲤鱼灯队还前往博鳌镇乐城七百年古街，为游客和民众带来精彩的表演。每年春节期间三至元宵，琼海市潭门镇都会举行民俗文化活动“鲤鱼灯贺年”，庆祝往年的丰收并祈福来年顺利。

### 万宁：露营赏月正当时

本报万城2月22日电（记者赵优 特约记者陈循静 通讯员黄良策）海南春来早，万宁正热闹。正逢元宵佳节，日月湾的旺盛人气并未褪去，多辆房车和自驾游车辆在此停留，来自贵州、辽宁、四川等地的游客或冲浪露营，或游泳休闲，或拍照嬉戏，欣赏着海上升明月，一派其乐融融。

夕阳西下，露营的人们纷纷搭起五颜六色的帐篷，望着一轮明月从海平面渐渐升起，在海面泛起光的涟漪，欢声笑语与浪涛声融为一体，久未停歇。

### 定安：三千人游园喜洋洋

本报定城2月22日电（记者叶媛媛 通讯员司玉 王聘钊）“吃完晚饭我就来参加游园活动，瞧，这些都是我赢的奖品。”在定安县沿江公园参加游园活动的市民黄先生兴奋地说道。

今天是传统的元宵佳节，看琼剧、赏歌舞、猜灯谜等各类欢度元宵的活动在定安县沿江公园热闹上演，来自全县各镇的近3000名群众汇聚县沿江公园，齐游园、看晚会、参与趣味游戏等活动，共同欢度团圆喜庆的元宵佳节。除了趣味活动外，元宵游园现场还举行了元宵歌舞晚会，特色的琼剧表演、本地歌曲大联唱及舞蹈表演，整个沿江公园沉浸在欢乐、喜庆、祥和的氛围之中。

### 陵水：舞姿翩跹展风采

本报椰林2月22日电（记者程范淦 通讯员陈冰 陈思国）今天，正值元宵佳节月圆之夜，“相约健康·舞动幸福”2016年陵水元宵喜乐汇广场健身操（舞）总决赛在县文化体育广场隆重举行，来自陵水县11个乡镇的16支代表队同台竞技，向最后的总冠军发起冲刺，同时也吸引了十里八乡的居民、游客齐聚一起，共庆元宵佳节。

据介绍，陵水从正月十三就推出十大项活动邀群众来参与，明晚还有迎新春音乐会诗会。